



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟ ΡΕΘΥΜΝΗΣ

Αριθμός Πράξης

99/2024

Θέμα : «Εφαρμογή ηλεκτρονικών δικαστικών αποφάσεων του Πρωτοδικείου»

Αφού έλαβε υπόψη:

1. Την από 9.10.2024 εισήγηση της προσωρινής Προϊσταμένης του Τμήματος Διοικητικού Προμηθειών και Πληροφορικής και τη σύμφωνη γνώμη της Προϊσταμένης Διεύθυνσης της Γραμματείας του Πρωτοδικείου Ρεθύμνης .
2. Την αποδοτικότερη και εύρυθμη λειτουργία του Πρωτοδικείου Ρεθύμνης.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ

Την ενεργοποίηση της εφαρμογής διάθεσης ψηφιακών αντιγράφων για το Πρωτοδικείο Ρεθύμνης στην οποία οι πληρεξούσιοι δικηγόροι των διαδίκων, που επιθυμούν να λάβουν, ηλεκτρονικά αντίγραφα (απλά και επίσημα) δικαστικών αποφάσεων πολιτικών υποθέσεων, έχουν αυτή τη δυνατότητα και μέσω της πρόσβασης στην εφαρμογή των ηλεκτρονικών δικαστικών αποφάσεων στον ιστότοπο του <https://gov.gr>, επιλέγοντας διαδοχικά Δικαιοσύνη \ Δικαστήρια \ Ηλεκτρονικές δικαστικές αποφάσεις και Είσοδος στην Υπηρεσία. Εναλλακτικά μπορούν να συνδεθούν ακολουθώντας τον παρακάτω σύνδεσμο: <https://www.gov.gr/ipiresies/dikaiosune/dikasteria/elektronikes-dikastikes-apophaseis>, κάνοντας χρήση είτε των κωδικών TAXISNET, είτε των κωδικών της Ολομέλειας των δικηγορικών Συλλόγων. Ειδικότερα ο πληρεξούσιος δικηγόρος που επιθυμεί να του αποσταλεί ηλεκτρονικά και σε ψηφιακή μορφή (απλό ή επικυρωμένο) κάποιας δικαστικής απόφασης αφού συνδεθεί και πηγαίνοντας στην καρτέλα *Τα δικαστικά μου έγγραφα*, τον τύπο αρχείου *ΑΠΟΦΑΣΗ* στην ενότητα *ΕΓΓΡΑΦΕΣ*, εμφανίζονται οι αποφάσεις των υποθέσεων στις οποίες έχει παρασταθεί. Επιλέγοντας την απόφαση που τον ενδιαφέρει, έχει τη δυνατότητα προεπισκόπησης, λήψης απλού αντιγράφου ή υποβολής αιτήματος για λήψη επικυρωμένου αντιγράφου με ψηφιακή υπογραφή δικαστικού υπαλλήλου αναγράφοντας υποχρεωτικά στο σχετικό πεδίο της αίτησης των κωδικό του e-παραβόλου. Σε περίπτωση που ο δικηγόρος δεν έχει παρασταθεί κατά την εκδίκαση κάποιας υπόθεσης, δεν έχει άμεση πρόσβαση στο αρχείο, αλλά έχει τη δυνατότητα να υποβάλλει αίτηση για λήψη απλού ή επίσημου αντιγράφου, αφού επισυνάψουν σε ηλεκτρονική μορφή τα νομιμοποιητικά έγγραφα. Η αίτηση θα κρίνεται από τον Πρόεδρο Υπηρεσίας και σε καταφατική περίπτωση, θα του αποστέλλεται σε ηλεκτρονική μορφή το αντίγραφο. Εάν επιθυμεί επικυρωμένο

αντίγραφο, στο σχετικό πεδίο της αιτήσεως πρέπει να αναφέρεται και ο κωδικός του e-παραβόλου.

Η ως άνω διαδικασία εφαρμόζεται για τις δικαστικές αποφάσεις πολιτικών υποθέσεων, που έχουν δημοσιευθεί από 1/1/2023 και εντεύθεν.

Ρέθυμνο, 18.10.2024

Ο Διευθύνων το Πρωτοδικείο Ρεθύμνης


Παναγιώτης Παναγιώτου
Πρόεδρος Πρωτοδικών